5. Shodná a podobná zobrazení

1. Je dán ostrý  úhel  
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 a bod A ležící uvnitř tohoto úhlu. Najděte bod B        polopřímky VX   a bod C polopřímky VY tak, aby trojúhelník ABC měl minimální obvod.

2. Jsou dány dvě protínající se kružnice k,l. Jedním jejich průsečíkem veďte přímky tak, aby      na nich kružnice vytínaly stejně dlouhé tětivy.

3. Sestrojte trojúhelník ABC : 
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4. Je dána kružnice k(S,r), bod A mimo kružnici a přímka p, která neprotíná kružnici k. Sestrojte rovnostranný trojúhelník ABC tak, aby vrchol A  byl totožný s bodem A, jeden ze zbývajících vrcholů ležel na přímce p a druhý na kružnici k.

5. Sestrojte trojúhelník ABC, je-li  
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6. Je dána kružnice k(S,r) , přímka p, která neprotíná kružnici a bod  A
[image: image4.wmf]Î

p. Sestrojte všechny kružnice, které se dotýkají přímky p v bodě A a kružnice k.

7. Nechť A je vnitřní bod kružnice k(S,r). Veďte bodem A tětivu tak, aby byla bodem A dělena v poměru 2:3.

8. Je dána kružnice k(S,r), bod A a přímka p. Sestrojte rovnoběžník ASBC, tak, aby bod B ležel na kružnici k a bod C na přímce p.

9. Jsou dány dvě kružnice 
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, které mají dva společné body C, M. Sestrojte trojúhelník ABC tak, aby jeho vrchol A ležel na 
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,  bod B na 
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 a bod M půlí AB.

10. Sestrojte trojúhelník ABC, jeli  a) a:b:c= 2:3:4,  
[image: image8.wmf].
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11. Je dán ostroúhlý trojúhelník ABC. Sestrojte čtverec KLMN tak, aby body K, L ležely na straně AB, bod M na straně BC a bod N na straně AC.

12. Sestrojte trojúhelník ABC, je-li  a:b= 2:3, r = 4cm, 
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13. Sestrojte všechny kružnice, které se dotýkají různoběžných přímek a, b a procházejí bodem M:a) 
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                       b) přímky a, b jsou rovnoběžné, M leží uvnitř pásu.
                       c) M  neleží na žádné z obou přímek.

14. Sestrojte společné tečny dvou kružnic:   
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15. V prvním kvadrantu souřadné soustavy  
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 leží bod  A . Sestrojte rovnostranný trojúhelník ABC tak, aby bod  B ležel na ose x, bod C ležel na ose y. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

16. Sestrojte kružnici, která se dotýká přímky  p a kružnice l a prochází bodem M.
a) 
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             b) 
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, kružnice se dotýká přímky p v bodě M a další kružnice l.
       17. Sestrojte trojúhelník ABC , je-li: a) 
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                                                                  b) 
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       18.Sestrojte kosočtverec, je-li dána jeho strana a=5,5cm a poměr úhlopříček e:f= 3:4.

       19. Do ostroúhlého trojúhelníku ABC vepište čtverec MNPQ tak, aby strana MN ležela na 

             straně AB a další vrcholy na stranách BC a AC.

       20. Do dané kruhové úseče vepište čtverec ABCD tak, aby vrcholy A, B ležely na tětivě, 

             která ohraničuje úseč.

       21. Sestrojte obdélník ABCD, je-li dán obvod o=10cm a úhlopříčky svírají úhel  
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       22 .Z kusu plechu tvaru kruhové  výseče vyřízněte maximální kruh.

       23. Jsou dány dvě různoběžky a, b a kružnice l(O; r) ležící uvnitř jednoho úhlu určeného 
             přímkami a, b . Sestrojte kružnici, která se dotýká přímek  a, b a s kružnicí l má

a) vnější

b) vnitřní dotyk.

      24. Z nedostupného průsečíku P daných přímek a, b veďte tečny k dané kružnici k(S; r).

            ( Určete střed O úsečky SP a pak užitím Thaletovy kružnice body dotyku hledaných 

            tečen.)
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